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1. Aanleiding 

Het lid Westerveld (GL-PvdA) heeft op 6 mei jl. schriftelijke vragen aan SLMZ 

gesteld over de hulp aan mensen die niet volledig zelfredzaam zijn bij calamiteiten 

zoals stroomuitval. Op 27 mei jl. heeft SLMZ aan de Kamer een uitstelbrief 

gestuurd met als reden dat afstemming tussen verschillende ministeries meer tijd 

kost. Aangezien een deel toeziet op medische hulpmiddelen, dat onderdeel 

uitmaakt van de portefeuille van MVWS, ontvangt u beiden de concept- 

beantwoording. 

2. Geadviseerd besluit 

Akkoord te gaan met verzending van de beantwoording door SLMZ, mede namens 

MVWS. 

Deadline: de Kamervragen zijn op 6 mei binnengekomen. Er is een uitstelbrief 

verstuurd. Advies is om de antwoorden zo snel mogelijk (na het reces) aan de 

Kamer te sturen. 

3. Kernpunten 

« _ Het geciteerde artikel waar het Kamerlid aan refereert gaat over zelfstandig 

thuiswonenden die gebruikmaken van medische hulpmiddelen waarbij zij 

afhankelijk zijn van stroomvoorziening. 
« _ Hierop is vanuit VWS nog geen vaststaand beleid. Er is daarom contact 

gezocht met ministerie van JenV om na te gaan wat afspraken zijn in 

veiligheidsregio’s en met hulpdiensten. In aansluiting op staand beleid is de 

beantwoording opgesteld. Dit is in feite een nieuwe beleidslijn. 

e _Zelfredzaamheid draagt bij aan de toegankelijkheid en betaalbaarheid van 

onze gezondheidszorg. Ook in de context van een crisis blijft het 
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uitgangspunt van kracht dat mensen zoveel mogelijk voor zichzelf en voor 

elkaar zorgen. Dit is ook een centraal uitgangspunt van het kabinetsbeleid 

rondom de maatschappelijke weerbaarheid. 

« Een beroep op zelfredzaamheid is alleen mogelijk als daartoe ook de juiste 

uitgangspositie en randvoorwaarden worden geboden. In de beantwoording 

zegt SLMZ toe te inventariseren wie - naast de afhankelijkheid van 

beademingsapparatuur- nog meer afhankelijk is van medische hulpmiddelen 

die gebruik maken van stroom. 

« _ Daarnaast zegt SLMZ toe samen met de minister van VWS (i.v.m. de 

verantwoordelijkheid voor medische hulpmiddelen) specifiek voor 

thuiswonenden die gebruikmaken van medische hulpmiddelen en afhankelijk 

zijn van stroomvoorziening te verkennen of het mogelijk is om toegang te 

geven tot centrale locaties die beschikken over noodstroom indien sprake is 

van grootschalige en langdurige stroomuitval. 

« _ Belangrijk aandachtspunt hierbij is dat het ieders verantwoordelijkheid is 

om na te gaan in welke situaties hulp nodig is en in samenspraak met de 

omgeving, zoals familie, kennissen of buren, afspraken te maken over wat 

te doen bij verschillende type incidenten. Daarbij wordt in de beantwoording 

gewezen op het feit dat men op eigen gelegenheid een eventueel 

noodstroompunt zou moeten bereiken. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

De beantwoording is in lijn met de beleidsdoelen van bestaande programma's 

zoals Wonen, Ondersteuning en Zorg voor Ouderen. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

In de beantwoording wordt een aantal voorbeelden genoemd van 

communicatieplatforms waarvan burgers gebruik kunnen maken om hun 

zelfredzaamheid te vergroten. Dit zijn DenkVooruit.nl, stichting Weerbare Burgers 

Nederland en de site van Veiligheidsregio Utrecht. 

c._Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

N.v.t. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

Nvt. 

f._Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Deze beantwoording is afgestemd met DMO, LZ, GMT en ambtelijk met het 

ministerie van JenV. 

h. Toezeggingen 

« In de beantwoording zegt SLMZ toe te inventariseren wie - naast de 

afhankelijkheid van beademingsapparatuur- nog meer afhankelijk is van 

medische hulpmiddelen die gebruik maken van stroom. 
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« _ Daarnaast zegt SLMZ toe samen met de minister van VWS (i.v.m. de 

verantwoordelijkheid voor medische hulpmiddelen) specifiek voor 

thuiswonenden die gebruikmaken van medische hulpmiddelen en afhankelijk 

zijn van stroomvoorziening, te verkennen of het mogelijk is om toegang te 

geven tot centrale locaties die beschikken over noodstroom indien sprake is 

van grootschalige en langdurige stroomuitval. 

Deze toezeggingen worden opgepakt door de directie GMT. 

i._ Fraudetoets 
N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 

Pagina 3 van 3


